
Genehmigte Projekte Schuljahr 2009 - 2010

Pfeil Name /  / Leistungserbriner/Thema Internetseite

Oberschule "Dreiklang" Schwedt + UBV Schwedt                                                                                  www.dreiklang-oberschule.de
BOSS - Berufsorientierung Klasse 8
Deutsch-Polnisches Umweltcamp
Trainingsprogramm zur Entwicklung von Schlüsselkompetenzen
Bewerbungstraining Klasse 9
Deutsch-polnische-tschechische Begegnung Teresienstadt
Oberschule " Dreiklang" Schwedt + STATTwerke e.V.
Schülerwebsite

Oberschule Templin + Förderverein der Oberschule e.V. www.oberschule-templin.de
Wir trauen uns!
Methodenlernen
Auf dem Weg zu einem Team
2. Chance-die neue Gruppe PL bildet sich
Geschichte kennen-Demokratie lernen
Oberschule Templin + Angermünder Bildungswerk e.V.
Eigenwerbung - Vorstellungsgespräch
Kompetenzfeststellungsverfahren

Tobias-Seiler-Oberschule Bernau + hiba impulse GmbH www.oberschule-bernau.de
Kompetenzfeststellung
Kollegiale Teamberatung
Schlüsselqualifikationen
Tobias-Seiler-Oberschule Bernau + EJB Werbellinsee
Klassensprecher
Tobias-Seiler-Oberschule Bernau +Umwelt-und Sozialforum Brandenburg 
Respekt is cool

Johann-Wolfgang-von-Goethe-Schule Eberswalde +  VHS Bildungswerk für 
Brandenburg und Berlin GmbH                                 

www.goethe-oberschule.de

Berufsorientierung - " Fit in den Beruf"



Assessment und Berufsfeldtest Klasse 8
Johann-Wolfgang-von-Goethe-Schule Eberswalde + BSIJ e.V.
"Kompass" Teamentwicklung Klasse 8a
Johann-Wolfgang-von-Goethe-Schule Eberswalde + Förderverein
Europa-Wir kommen!
Johann-Wolfgang-von-Goethe-Schule Eberswalde + hiba impulse
Lernstraßen entwickeln

Karl-Sellheim-Schule Eberswalde+ Bildungseinrichtung Buckow e.V.
Schritt für Schritt zu meinem Ausbildungsberuf
Schnupperkurs zur Erprobung im Berufsfeld
Karl-Sellheim-Schule Eberswalde + VHS Bildungswerk für Brandenburg und 
Berlin GmbH 
Berufsorientierung-Mein Beruf
Karl-Sellheim-Schule Eberswalde+ BSIJ e.V.
Naturerlebnis-und Abenteuercamp
Kompass
Oberschule Schwanebeck+ FAA BildungsgesellschaftmbH Bernau www.oberschule-schwanebeck.de
Frühberufliche Orientierung Kl.9
Frühberufliche Orientierung
Oberschule Schwanebeck+Bauhof-und Stadtsanierungsausbildunge.V. 
Potsdam
Exkursion einmal anders
Oberschule Schwanebeck + hiba impulse
Aufbau uns Stabilisierung einer Internet AG
Ehm- Welk-Oberschule Angermünde + Angermünder Bildungswerk e.V. www.welk-oberschule.de
Projektwoche zur Berufsorientierung Kl.9
Kompetenzfeststellungsverfahren Klasse 8

Oberschule "Philipp Hackert" Prenzlau + BBV e.V. Prenzlau www.hackert-schule.de
Umgang mit Hammer, Säge und Co
Oberschule "Philipp Hackert" Prenzlau + Verein zur Förderung der 
Realschule Ph. Hackert e.V.
Berufsfrühorientierung Jahrgangsstufe 7/ 8
Berufsfrühorientierung Jahrgangsstufe 9 / 10

www.grabowschule.de



Gesamtschule Carl Friedrich Grabow +  impuls e.V. Prenzlau
Zuko -Lernen ist leben, Leben ist lernen
Fit for job-praxisnahes Bewerbungstraining
Gesamtschule Carl Friedrich Grabow +  BBV e.V. Prenzlau
Praxis lernen
Gesamtschule Carl Friedrich Grabow +Manne e.V
Gewaltprävention

Europaschule Werneuchen + Jugendbildungszentrum Blossin www.schule-werneuchen.de
Zukunft,Lebensorientierung und Bewerbung
Europaschule Werneuchen + Jugendbildungsstätte " K.Löwenstein"
Teamarbeit und Teambildung

Schule Finowfurt + Bildungseinrichtung Buckow e.V. www.schule-finowfurt.de
Praxislernen
Schritt für Schritt zu meinem Ausbildungsberuf
"Soziales Lernen hautnah erlebt!"
Schule Finowfurt + Förderverein Schule Finowfurt
Aktionstag gegen Rassismus
Schule Finowfurt + VHS Bildungswerk Brandenburg u. Berlin GmbH
Berufeldtestung Klasse 9 www.um.shuttle.de/um/pestalozzi-gos/

Pestalozzi-Oberschule Lychen + Angermünder Bildungswerke.V.
Begleitung im Berufswahlprozess
Kompetenzfeststellung Klasse 9
Simulation Bewerbungsgespräch

www-montessorischule-niederbarnim.de
Montessorischule Niederbarnim + Barnimer Akademie für Wirtschaft und 
Informatik gGmbH
Podcast

Oberschule Klosterfelde + impuls e.V. www.realschule-klosterfelde.de
Fit for job mit PC
Fit for job-praxisnahes Bewerbungstraining
Angebote zum Krisenmanagement für Lehrer



Oberschule "Am Rollberg" Bernau + Barnimer Akademie für Wirtschaft und 
Informatik gGmbH
Aufbau und Betrieb eines grünen Klassenzimmers 8a
Aufbau und Betrieb eines grünen Klassenzimmers 8b
Berufsrühorientierung Klasse 7a
Berufsrühorientierung Klasse 7b
Oberschule "Am Rollberg"+ hiba impulse
Beobachterschulung für Lehrer
Kompetenzfeststellung Klasse 7

Oberbarnimschule Eberswalde + EJB Werbellinsee
Kennenlernwoche-Erforsche dich selbst!

Aktive Naturschule Prenzlau+ Freie Schule Prenzlau
Schulradio
Theater
Kennenlernfahrt

Oberschule "Heinrich von Kleist"Frankfurt/Oder + Verein der Förderer der 
Schule www.schulen-ff.de
Schüleraustausch Frankreich
Häuserprojekt
Oberschule "Heinrich von Kleist"Frankfurt/Oder+ Manne e.V
Kennenlernfahrt Klasse 7
Oberschule "Heinrich von Kleist"Frankfurt/Oder++bbw Bildungszentrum

Stadtschule Altlandsberg + Stadt Altlandsberg www.stadtschule.altlandsberg.de
Ballsport-Sapaß am Spiel

"Ab ins Netz - Erstellen einer Schulhomepage ( Anfänger und Fortgeschrittene)



Stadtschule Altlandsberg + Imkerverein Fredersdorf
Imkerei

Oberschule Bad Freienwalde + Stiftung SPI
"Band ohne Namen" Schulband der Oberschule
Kunst und Kultur

Oberschule Bad Freienwalde + Förderverein der Schule

Englischwettbewerb "Big Challange"

Oberschule Fredersdorf + Internationaler Bund e.V FIZ Neuenhagen www.oberschule-fredersdorf.de
Von den persönlichen Interessen zum Beruf
Oberschule Fredersdorf + Handwerkskammer Frankfurt(Oder)
Im Handwerk wird zugepackt!
Im Handwerk gibt es viel zu entdecken

Lennè Oberschule Hoppegarten + Jugendbildungzentrum Blossin www.lenne-schule.homepage.t-online.de
Von der Bewebung zum Vorstellungsgespräch

Lenne' Oberschule + Jugendwerkstatt Hönow e.V.
Mit dem Jugendtechnikschein zur erfolgreichen Bewerbung

Schülerlotsen der Lenne Oberschule

Oberschule Letschin+Schloss Trebnitz www.letschiner-schule.de

Vielfalt erleben

AG Musik verbindet

Oberschule Letschin+Trainernetzwek ALLES DRIN

Profilierung und Bewerbungstraining

Assessmentcenter-Abschlussklasse

Oberschule " Bertolt Brecht" Seelow + hiba impulse www.brecht-gs.de
Lehrercoaching
Zukunftswerkstatt
Kompetenzentwicklung über eine Internet AG



Oberschule"J.R.Becher" + Jugendbildungszentrum Blossin www.oberschule-erkner.de
Vom ich zum wir-Teamtraining

Oberschule"J.R.Becher" + CJD MOL
Schlüsselkompetenzen für verhaltensauffällige Schüler1.Oberschule Fürstenwalde + EJB Werbellinsee

Oberschule"J.R.Becher" + Handwerkskammer Frankfurt (Oder)
Berufe praktisch erfahren
Handwerksberufe praktisch erleben

1.Oberschule Fürstenwalde + Umwelt-und Sozialforum e.V

Schülerhomepage-einfach cool
Passgenaue Berufswahl
1.Oberschule Fürstenwalde + Jugendhilfe-und Sozialarbeit e.V www.erste-gesamtschule-fuerstenwalde.de

1.Gesamtschule mit GOST "U.v.Hutten" Frankfurt + bbw Bildungszentrum 
GmbH www.schulen-ff.de
LOVE - Lernortverlagerung

1.Gesamtschule mit GOST "U.v.Hutten" Stiftung Sozialpädagogisches Institut

Gesamtschule mit GOST "Albert Schweitzer" Beeskow + Handwerkskammer 
Frankfurt /O. www.gesamtschule-beeskow.de
Lebendiges Handwerk durch Erfahrung

Gesamtschule mit GOST "Albert Schweitzer" Beeskow +Kreisbauernverband
Landwirtschaft heute - Zukunftschancen für Schüler
 Gesamtschule mit GOST "Albert Schweitzer" Beeskow+Demokratie und 
Integration Brandenburg e.V
Prima Klima-wir- gestalten es miteinander



Oberschule "Anne Frank" Strausberg + AWO-Erziehungshilfeverbund 
Strausberg e.V. www.anne-frank-oberschule.de
Kreativität statt Passivität

Oberschule"Anne Frank" Strausberg + Jugendsozialverbund Strausberg e.V.
Streitschlichten
Oberschule"Anne Frank" Strausberg + Förderverein der Schule
Schüler stärken-Was sagt die Jugendforschung

Oberschule "Maxim Gorki" Bad Saarow + CTA Kulturvereun Nord e.V. www.gorkischule.de
Bei Stop ist Schluss-Regeln zur Konfliktbewältigung
Ein starkes Team

Grund-und Oberschule Wriezen + Jugendbildungsstätte "K. Löwenstein"
Bewerbungsorientierung an Oberschulen-Aufgaben und Möglichkeiten www.oberschule-wriezen.de
Grund-und Oberschule Wriezen + Schloss Trebnitz
Erlebnispädagogik

Oberschule " Bettina von Arnim" Grünheide + Berufsbildungsverein e.V i. G www.docemus.de
Passgenaues Praktikum
Mediation

Oderbruch-Oberschule Neutrebbin + Jugendgruppe der Dt. 
Lagergemeinschaft Mauthausen in der VVN BdA e.V.
Auf den Spuren der Vergangenheit www.oderbruch-oberschule.de
Oderbruch-Oberschule Neutrebbin + Förderverein der Schule e.V.
"Zusammen sind wir stark"
Teamgeist durch Sport

Juri-Gagarin-Oberschule Fürstenwalde + Kurzzeithelden GmbH www.gagarinschule-fuerstenwalde.de
It's time to know
Juri-Gagarin-Oberschule Fürstenwalde +RAG Bildung
Schule aus-Was nun?



Juri-Gagarin-Oberschule Fürstenwalde + FAW Fürstenwalde
Moderne Zeiten-Anforderungen an den Beruf

Europaschule Storkow + Europazentrum Brandenburg Berlin des RFV e.V www.schulestorkow.de
Strukturentwicklung Europawoche
Europaschule Storkow + Trainernetzwerk ALLES DRIN
Lehrercoaching-veränderte Anforderungen meistern
Klassencoaching 8/9

Lise-Meitner-Gesamtschule Strausberg + KSB MOL e.V
Fitness www.lisemeitnergesamtschule.de

Lise-Meitner-Gesamtschule Strausberg+ Handwerkskammer Frankfurt(Oder)
Berufsorientierung
Lise-Meitner-Gesamtschule Strausberg+ Jugendwerkstatt Hönow e.V
Konfliktlotsen

Heinrich-Heine-Oberschule Eisenhüttenstadt + Demokratie und Integration 
Brandenburg e.V.
Konfliktlotsenausbildung

Heinrich-Heine-Oberschule Eisenhüttenstadt +QCW Eisenhüttenstadt schulradar.de/eisenhüttenstadt/heinrich-heine-oberschule
praxisnahe Berufsorientierung

OS "Schlaubetal" Müllrose+Gemeinnütziger VereinLietzen www.oberschule-schlaubetal.de
Methodenkoffer
mobiles Klassenzimmer
Kennenlernwoche 7a
Kennenlernwoche 7b

OS Rüdersdorf +CJD MOL www.gesamtschuleruedersdorf.de
Kompetenzfeststellung
OS Rüdersdorf + Schloss Trebnitz
Integration durch Erlebnisse

Katholisches Bernhardinum + RAG Bildung Fürstenwalde www.bernhardinum.de



Berufsvorbereitung Assessmentcenter

GS 3 Eisenhüttenstadt + QCW Eisenhüttenstadt schulradar.de/eisenhüttenstadt/gesamtschule 3
Praxisnahe Berufsorientierung

OS Neuenhagen + Reiterhof Pferdeland www.oberschule-neuenhagen.de
Pferde bewegen das Team
OS Neuenhagen +Internationaler Bund e.V. Brandenburg
Berufe erleben


